

NAGYKÖRÖS és VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

Vasárnapra melléklete az „Igazmondó”.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth Lajos-ter 35. sz. — Telefon 78. Szekely-nyomda, telefon 94.</p>	<p>Felelős szerkesztő: Horváth József.</p>	<p>Előfizetési árak: HELYBEN: Egész évre 12 K., 6 évre 6 K., 10 évre 3 K.</p>
<p>Megjelenik hetenként négyyszer: Kedden, csütörtökön, pénteken és vasárnap reggel.</p>	<p>Társaszerkesztők és antulajánosok: D. Tóth Ferenc, Kupai Kovács Zsigmond.</p>	<p>VIDÉKEN: Egész évre 14 K., 6 évre 7 K., 10 évre 4 K. Egyes szám a vasárnap 16 hétköznapi 4 fill. Nyilvánt. sorozat: 50 fillér.</p>

A gyász napjaiban.

Még zokogva gyászoljuk a gyalazatos merénnyel megölt trónörökösét és nejét, lángoló hűvel alkotók el azt a fajt, mely ilyen gyűlöletes fegyverek tudott termelni. Le ezzel az európai műveltséggel összeférni nem képes, nyomorult, disznó néppel. Ki velük az országból. Mi nagykörösi, szimmagyarok, nagy alföldiek mondjuk ki, hogy *szereb kereskedőkől, zöldséges-től, hagyománytól többé semmit se vásárolunk. Sét annymennyen városunk falai közt is vannak idekötözött szereb, kerjük a főkaptányt, hogy utassja ki őket! Minden magyar városból kifelé a szereb. Ez a kezdés!*

Tanítók gyűlése.

— 1914 június 30. —

A tudományak, az oktatásügy fejlesztésének és a kegyeleti becsülésnek, meg az érzelmeinek szentelté tavaszú harmadik napját a keskeny reform egyházmegye tanítósága, kik városunk falai közé rendes évi közgyűlésekre összejöttek. A tagok szép számmal jelentek meg az érdeklődő vendégekkel és tanügybarátokkal együtt mintegy 100 főnyi közönség előtt nyitotta meg Papp Gedeon előnként fél óra tájban, a fűrdőket nagyteremben a gyűlést. A rendezőség ugyanis bölcsen úgy intézkedett, hogy a gyűlés és az azt követő bankvetum, a szokásos és helyes „felharszástal-melletti találkozás” egy helyen menjen végbe, ne apróddjék szét a közönség ezen vagy más címen. Így is volt, kiket a kötelesség, otthoni hivatalos dolgok már a déli órákban hazasóltak az abonyiak és a ceglédiek. Halas távollétével tündökölt.

Papp Gedeon mellett Dávid Ferenc alelnök és Váczy Ferenc, tanítóképezdénk igazgatója foglalták el az elnöki széket, mikor kezdetét vette a minden ízben emelkedett hangulata, magas színvonalú gyűlés. Faragó Ambrus h. kántorunk hangadásával, a „Jóval Szentlélek Uristen” szaváról dalmálavál kezdtek meg a tanácsozást, melynek végeztével Váczy Ferenc tanítóképezdénk igazgató egyszerűségében igaz imárvolt el a szubditotta lelkiünk az oktatás és nevelés magasságába emelkedése.

Papp Gedeonok gyűlést megnyitó beszéde következett erre, melynek tartalmas, tájékoztatóan eszme gazdag szavai lapunk más helyén találja az olvasó.

A tagok igazolása után megint csak Papp Gedeon állott fel és olvasta fel az egyesület éves működésének minden mozzanatát felolvasó, mindvégig érdekes — és sok értékes adatot magában foglaló — elnöki előterjesztést. Nagy gondolat, ügy-szeretettel és lelkes megint jelentést az indítványok egész sorával zárta be. Indítványozta, hogy a 12-nél több tanítvány bíró egyház igazgató tanítót alkalmazzon; hogy az egyházkerület felügyelői tanítói állást szerezzen; hogy a kebelbeli ref. vallás-tanárkör hivatalosan lépjenek be a tanítói egyesülethez; hogy a vallás tanítással foglalkozó, más felekezeti tanítókat is kerjük fel a megjelenésre a gyűléseken és a belepérse; hogy a nyugdíj törvény revízióját kerjük illetékes helyen; hogy egyházi főhatóságunk figyelmébe ajánlja az állami és nem állami tanítók listései közötti (800—900 kor), bántó különbséget; hogy br. Eötvös József emlékezetét figyelembe iktassák; hogy dr. Székfi könyvét elteljék; hogy az egyület ért gyászemlények felett részvételüket nyilatkoztassák ki.

Minden javaslatokat és az alapos előterjesztést tapszal, helyesléssel elöladta és megerősítette a közgyűlés.

Vajass Zoltán ceglédi tanító indítványára elhatározta ezután a közgyűlés, hogy Hartányi Mihály előadását a dr. Eben-felé számoló gépről nem kívánja meghallgatni.

„Órök aktualitások a népiskolában” — címmel tartalmas, eszméitől felolvasást tartott Barcsa János szentmártonkútai igazgató-tanító, a sok műszóval tele tömött, de tartalmat tekintve értékes előadást azaz végzte be, hogy szervezessék meg a „nép-tanítói kamara”.

Alig ült el a tetszés-zaj, Váczy Ferenc tan. kép. igazgató emelte fel az emlékeztet és kegyelet megindító hangját, meleg érdeklődéssel felolvasván Kiss Kálmánról írt élet-és jellemrajzát. A mélyen szántó, a lelek-buvarlás mesteri tudásával átszőtt tanulmányi könyvkegye fakaszott mindnyájunkra. Mintha kilépett volna sirjából s zord, de végtelen szeretet rejtő alakjából, áldott jóságú arcával, ránk villanó kék szemével, lengő, fehér szakállával végigszállt volna a hallgatag széksorok előtt a Kálmán papa!...

Borfi, Ferenc törökszentmiklósi tanító egyetemes számolóépét és módszerét mutatta be erre a legzsinatibb érdeklődéssel keltette fel játékos és mégis tudományos alapszámolójával, mely hivatva van a jövő nemzedékének gyors matematikai kiképzésére. Az 57875 sz. miniszterleg engedélyezett s a dunánellék reform egyházkerület által is 1914. ápr. 28-iki 88. sz. alatt be-

szerezése ajánlott szerkezet ára csomagolással együtt 32 korona. Részletesen fogjuk ismertetni ennek az igazán gyakorlati értékű tanszernek a rendszerét.

Most néh. Losonczy László alakjának és egyéniségének kegyetes lefelesterése következett Zombory Dániel mesteri előadásában nála, a szereti szív emberével szebben, jobban senki se tudta volna megfesteni a kötelességűdát, a munka s a családapa jellegzetes képét. Harmatos könyvnyeket hallattunk beszéde után.

A ceglédi ref. népiskolai tanítói testület Zombory Dániel nagykörösi tan. képezdési segéd-tanárát a IV. elemi osztály használatára szerkesztett „Magyar Nyelvgyakorló a helyesírás és az olvasás szolgálatában” c. tankönyvét meglegeleken találta és az egyházkerületi tanügyi bizottságnak elfogadásra ajánlotta.

A jelentések során a Reform. Tanítók Segélyező Pénztárának megvizsgálásáról s az eddigi gyűjtés eredményéről számoltak be Faragó Ambrus, illetve Papp Gedeon, aki lelkes szavakkal kérte fel a tagokat a nemes-célú szövetkezés minél buzgóbb, áldozatkésőbb támogatására s lefelester, hogy a nagykörösi tanítói kar a társadalom bevonásával 567 koronát tudott összegyűjteni. A szép példa lelkesítse a többi tagokat is a nagy eszme gyümölcsöző érdeklésben, annál inkább, hogy az egyházemegye is évi 100 koronát adományoz e célra.

A pénztári s egyéb jelentések tudomásul vételevel s a választmányi kiegyezésével, melybe Váczy Ferenc képezde igazgató is megválasztották, képeze órákor ért véget a közgyűlés.

A jövő évi gyűlés idejének s helyének megállapításával a választmányt bízták meg. A rendezéssel és az egész gyűlékezéssel ünneplés, szép lelőlasáért egyformán dicséret illeti meg az előnékséget és a tagokat. Sok hasznos, lélekemelő ünneplést kívánunk a tanügynek. A közgyűlést közebed követte: erről lapunk más helyén emelünk meg.

Tudás tó.

— Nem megyek ki a Pálfájába!...
Vasárnap! vezércikkünk élénk visszhangot keltett. Még a szószerket is megmozgatta a róm. kath. templomban. A szent misét követő prédikációban a káplán úr ugyanis határozatlan elítélte a kalszburj jészuatit illető nézetünket. De hát mi ettől nem retentünk meg. Nekünk lehet jészuista, szociálista, az aljas, giztos szerbekkel paktáló koalíciós, zsírba hízott demokrata, radikális, neppártos, egyesült és különál „független akárról”, maradunk, akik voltak egyszerű, igazmondó, szavunkat a szavunknak a durva magyaz embereknél.

Papp Gedeon igazgató megnyitó beszéde

a kecskeméti reform. egyház megyei tanítók közgyűlésén. 1914. június 30.

Minden tisztelt Hölgyeim és Uraim!

Mindannyiunkat fájdalommal érintett a rettenetes országos csapás ő fensége Ferenc Ferdinánd trónörökösnek és jószágos nejének erőszakos kimulása. Midőn részvétünket és fájdalomunkat fejezzük ki a történet felett, felháborodott lélekkel teljük el a gaz merénylőt, aki hazánk melynéltségét gyászba borította.

Önnepektől sereglettünk ma messze vidékről itt össze, mi magyar reform. tanítók és tanügybarátok; gyönyörű lélekemlék, és tanulságos szent ünnepet: a gyermek lelki világának tanulmányozási örömméppé; mert midőn tanácskozásunk tárgya a gyermek testi és szellemi életének fejlesztése, előbbvitelle, nemesse akkor csakugyan méltán tekinthetjük magunkat, a gyermekvilág hivatalos vezetőit, a kicsiny emberek vezéreinek és tanácskozáinkat gyermek-örömméppé.

A gyermek-világ országba szebb, nemesebb, lélekemelőbb a nagyok országánál, ott a szeretet a törvény, a kapocs, a ragalmazás, tülekedés nem képezi a boldogulhatást útját s ha a gyermek lelkét ebben az ártatlanságban megtartani, illetve a kicsinynek szívóságát, szívük ártatlan érzését minden szépen, jól, nemesen tapasztalható kitérő felkészedéseiket a valódi életbe bevonatni, átláptaláni tudnánk: a gyermeknevelés legnehezebb feladatát oldandán meg teljes sikerrel, de ha csak annyit is elérünk oadaó munkásság után, miszerint a gyermeket nagyobb lelki zökkenés — önmagával, vagy a társadalommal való maghasonlással nélkül — vezetjük be a szülei házba és az iskolába az anyagi érdekek közötti életbe: már eleget tettünk nevelői kötelességünknek.

A gyermeki lélekben a maga ártatlanságában a mesék országát talál fel előtűnik. Egy valóságos tündérvilág, ahol a mesebeli chaoszából egyaránt kikristályosodhat a gyermeki lélekben minden jó és rossz. Itt születik folyton a övő, a nemes és nemtelen, az üdv és kárhozát, a menny és pokol. Csoporsotlan a molekula a család, az iskola és a társadalom beavatkozó nevelése folytán, és szilárdul meg az emberi egyed boldogságának az alapja. Ha a gyermek megnőtt, már kész a keret csak a képet kell hozzá beilleszteni.

A gyermeki világ a délszaki növényzet üde, pazar; a bizarr és csodálatos véghetetlen változatos vonulatja felélenkbe és mint a virág piciny kelyhében ringó harmatcsepp a felkelő napugár megfőrt fényében minden újabb pontnál más és más csillogást mutat úgy a gyermeki lélek is más-más képet veti előlébe, úgy a nézőpont, mint az arra befolyást gyakorolni képes legkisebb mellékkörülmények behatása folytán is. Egy óriási kaleidoszkóp, mely a legkisebb érintésre más-más képet ad a tündérországunk...

Gyenge virágszál, melyet egyaránt veszedelmese sodor úgy a hideg közönséget, mint a hirtelen kitört szenvedély. Amaz fagyaszt, emez forraszt a lélek halála mindkettő, amelyet az avatatlan kezek pusztító érintése is előidéz. A hány hervadt virág,

annyi elhibázott: nevelés, annyi megfőrt élet...

Midőn a gyermeki lélek tanulmányozását, annak nevelői munkásságunk alapjául való elfogadását — mint kitűzött célunk megközelíthetőségének legbiztosabb módját — a legmelegebben ajánlom úgy a szülők, — legkülönösen nevelői — tanítóársaim szívvel figyelmébe, mint v. vendégeink és a közvélemény tagok szives üdvözölése után a gyűlést megnyitottam nyilvánvalóan és kérem tanácskozáisainkra a Szentlélek erejét...

POLITIKAI IR.

— Saját tudós tónktól. —

(Távírtai tudósítás.)

Az ellenzék magatartása.

Politikai körökben erős megütözést keltett, hogy az ellenzék az országos gyűlést is kicsinyen pártoskodásra használja fel és nem vesz részt az országgyűlés küldöttségében az elhunyt trónörökös beszámoltásánál sem. Az ország közvéleménye egymásként sem fogja megérteni ezt a visszatetsző viselkedést. És az ellenzék, mely taktikai hibák egész sorozatát követi el állandóan, evel az új distelen szerepléssel bajosan fog egyetlen hívet is szerezni hajótörött politikájának.

A tanítók nagygyűlése.

Julius első napjaiban újra összeült a tanítók parlamentje. Ekkor tartják közgyűlést a Magyar Tanügyi Szervezet Országos Szövetsége, amely az egész magyar tanítóságot összefoglalja. Ma, most ennek a tanítók-parlamentnek fokozott jelentősége van. A tanítók-parlamentnek nemcsak azokkal a dolgokkal kell most foglalkozni, amikre általában foglalkozni szoktak szorosan vett pedagógiai kérdésekkel és anyagi ügyekkel, hanem egy pillantást kell vetniük az általános közéleti problémák felé, azokkal is foglalkozniuk kell és azokban is állást kell foglalniuk.

Azt ma már mindenki elismeri ebben az országban, hogy a tanítóság nélkül semmilyen téren nem lehet maradandó eredményt elérni, viszont a tanítóság segítségével minden eszmét, minden irányt bele lehet palántálni a népbe.

A tanítókban egy időben, még nem is olyan régen valósággal ki kellett veredniük azt, hogy kulturienyűzöttek, az ország fontos embereinek ismételtek el őket és a tanítóság minden idejét arra fordította, hogy ezt a pozíciót el tudja érni, el tudja foglalni és meg tudja tartani. Ma már ez a pozíció megvan, senkisen akarja tiltak elvitatni, nem kell állandóan en garde állni, hogy innen ki ne vethessék őket.

A tanítókban most ez az elért pozíciót ki kell használniuk, értékesíteniük kell. Ez az értékesítés pedig nem abban áll, hogy folyton anyagi ügyeket tárgyalnak. Távírtól sem akarjuk ezzel a tanítóságot önzéssel valódni. Tudjuk, hogy a tanítók anyagi helyzete éppenséggel nem rózsás, tudjuk, hogy fizetésük sohasincs arányban sem korukkal, sem munkájukkal, sem jelentőségükkel, de most a tanítók parlamentje összeülése előtt kell a tanítókat fi-

gyelmeztetnünk valamire, most kell eszükbe juttatni azoknak, akik a mi vidékünkön utaznak fel a fővárosba, hogy van a tanítónak egy fontos, talán a legfontosabb hivatása, amelyet elhanyagolni, amelyet a tanítói ügyek megbeszédésénél és tárgyalásánál mellesz nem szabad.

Ez az ügy a magyarság, precízebben mondva magyarosítás ügye. Minden újságolóval, minden intelligens emberrel, tehát minden tanítóval is tudja, hogy nekünk van egy létkérdés alakult ügyünk a nemzetiségi kérdés.

Minden oldalról nemzetiségekkel vagyunk körülvéve, akik ott csipek egyet rajtunk, ahol tudnak, akik ott az országot szeretnek szétáradolni, szét osztani, felosztani maguk között, akik nem ragaszkodnak nyelvünkhez, szokásainkhoz és semmióron sem akarnak beilleszkedni a magyar hazá eszmekörébe.

A nemzetiségi mozgalmak a legnagyobb veszélyt fenyegetnek bennünket és a veszélyeket csak a tanítóság bírhatja el róluok. A nagy német nemzet tudott Posenben tüzel-vassal németes lenni, minekünk azonban nincs meg az erőnk hozzá, hogy erőszakosan magyarosítsunk.

A mi egyetlen módunk arra, hogy a nemzetiségeket visszazorítsuk, az, ha tanítók az iskolaterületen magyarosítanak, szeliden, észrevehetetlenül, de annál határozottabban.

Tudjuk és elismerjük, hogy eredmény munkát csak rendezett életmód mellett lehet végteni, de ha ma még nélkülöznek is a tanítók, a haza és a saját érdekében kérnünk kell őket, hogy küzdjenek a nemzetiségek ellen.

A sok egyébb tárgy között legalább egy fel érte őket a témának is szentelték a tanítók parlamentje.

Tanítók tiszéves találkozója.

Mint már lapunkban is röviden jelezte, a hó 30-án kedden tartották összejövetelüket Nagykoroson azon ifjak, a kik 1904. évben telték le reform. tanítóképzésben a képesítési vizsgálatot és nyertek oklevelet. Hétfőn este már itt voltak és az ismerkedési estélyüket Weisz Jenő nagyvendéglőjében az étteremben tartották.

A találkozó megjelentek Bóna Imre Ráczkésztől, Danóczy Elek Pettendől (Baranyam.) Király (Králi) Győző Jászberényből, Morvay Géza Kiskunlacházáról, Nyikos László Rákospalotáról, Papp Juliska Török-szentmiklósról, Pflaff Dániel és neje (Horvátországból), Raffay Lajos és neje Kunágotáról (Csanádm.), Soós Kálmán és Szabó István Kecskemétről, Szűcs Dénes és neje, K. Kovács Dániel és neje (Homolytújra), K. Varga Imre (Fekete), Visontay János néjével és gyermekével (Nyársapát) mind a négyen Nagykorosról.

A találkozás napján, kedden reggel 9 órakor a volt tanítóképzede ének-és zenetermében (jelenleg III-ik fű-osztály) gyűltek össze, ahol Soós Kálmán üdvözölte az egybgyűléteket és értekezletet tartva megbeszédés tárgyát kezdte az egymás között begyűlt alapítványi összegnek hovatartása. A mintegy 300 koronás alapítványt néh. dr. Desző Gyula volt tanárunk emlékére tették, mint a német nyelvben legjártsabb kép. növendékek.

Majd a reform. temetőbe vonultak ki

elhalt volt tanárika és Mohácsy Ferenc volt osztálytársak sírjaikhoz. A temetőből hazajűve, a nagyvendéglőbe vonultak társasbérdre, ahol volt tanárika közöl megjelent Varga József és Ady Károly. Mint vendég, Szűcs Amália tanítónő földink is. Az ebéd örökös kezdődött s a legjobb hangulatban fogyasztottak az zletes étkeket, melyekt dícsért és elismerés illeti Weisz Jenő vendéglős konyháját. Persze felkötözönten sem volt hiány.

Délután 5 órákor pedig lefényképezték magukat.

Este ugyanígy összejötték, ahol egyt-tesen megvacsorázottak s a rég nem látott tanulóitársak és ismerős jóbarátok éjjeli utáni órákig a legjobb hangulatban együtt töltötték el az időt.

Szerdán délután — az itt maradtok közöl még többen — K. Kovács Dániel homolyitái tanítóhoz rándultak ki, ahol szintén egy kellemes délutánt töltöttek el.

HIREK.

— A tanítói közgyűlés közbejűde 60 résztvevővel lelkes hangulatban folyt le jun. 30-án, árnyas fűrdőkertünkben. Az zléssen terített asztaloknál elhelyezkedő közönség megelégedéssel élvezte a Kálmán bérlőtől zletesen kiszolgáltatott ebédet (ragu-ol-leves, mártósos vesperecsnye, rétesek, fekete kávé) s hallgatta Farkas Laci mély érzéssel megjűzött, melábus, magyar nótiát. A közbejűd szintjett emelte Mészáros János kecskeméti ref. lelkész megjelűnése, aki Patonyi Deszö papunk kíséretében kijűtt s ünnepi hangulatot hozott az ebéd-ölköznek. Patonyi Deszö átmondott, szép beszéddel éltette a tanügy, az emberré nevelés, a haszseretlet és hitbűzösság lelkes mestereit és bájos bajnokönt, akik mindig kedvel a késő délutáni órákig áldoztak a kedves találkozás, viszontlátás érzelmekébe.

— Az egyházi választások ellen benyűjttot felebbezés ügyében a kecskeméti ref. egyházmegyei bíróság tudvaleölög elrendelte a vizsgálótat s annak előkészítésével, a tanuk kihallgatásával Mészáros János kecskeméti ref. lelkész, egyházmegyei tanácsbíró bizta meg. Mészáros János hetőn és kedden vezette el alapos körűletkűnéssel s minden kérdésére bőven kiterjeszkedő potossággal a fűrdösös kihallgatásokat. 28 tanú volt bejűde, akik közöl 21-en meg is jelentek s a felebbezés tűnyebeli adatokkal megerűsítettek.

— Turistautakjelzése Balatonnál. A Aalaton Szűvészet elhatároza, hogy Balaton vidék turistautájának a jelzését az eddiginel nagyobb arányban legja folytaita. Még a nyáron elvűgti a Szűvészet s legfontosabb vonalak jelzését és évi költségvetésbe ezután erre a célra nagyobb szűszegert vesz fel.

— A tiltott kívándorlás előmozdítása. Felmerűlt esetből kiölőyön mondoia ki 3537/1924 B. szám alatt a Curia, hogy aki az idegen kívándorlónak éjjeli szállást ad s szolgájának a lejárt eltett kedjűdrét, hogy az Amerikában meghal, tiltott kívándorlás előmozdításának vétségében bünségűd.

— Footballmérkűzés. A Nagykörosi Torna és Vót Egyesűlet jűl. 5-én, vasárnap, délután 5 órákor a Kecskeméti At-

létkiai Club-Testvérséggel footballmérkűzést fog tartani. Belépőjűd üllöhegy 60 fillér, állöhegy 30 fillér, diákjűgy 20 fillér.

— Művészetűk lesznek e 5-űk és 6-űk napjain, szombaton és vasárnap, a Szűchenyi-fűrdőkert árénájában. — Vendégszerepelnek: Szűke Szakáll, a kiváló írö és humorista. H. Váradí Elza kabarűt díva. Hetényi Heidelberg Albert, a hírneves zene-szerző. Harmath Ilona, fővárosi szűbretűt. Szűcs Laci dalénekes. Fenyő Sándor ref. Művész Annus, a Fővárosi Orfeum tangó táncospárja. Szinre kerülnek: Kisdarabok. Tréfák. Politikai szatírak és a kabaree iradalom sláger újdosnágai. Előadás kezdete 9 órákor. Belépőjűd kor. 50 fillér és 1 korona. Mindkettű ülöhegyre jogosít. Asztalokat ajánlatos előle lefoglálni. A közönség figyelműt felhívjuk erre az alkalomra, amikor művészi színvonalon álló dalos és szavaló társaság szűp előadását hallgathatni meg, melynek az az előnye is megvan, hogy igen olcsó belépőkkel működűk.

A NAGYKÖRÖSI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI.

(-) Felkérjűk a Gazdasági Egyesűlet tagjait, hogy a kik öszi vetés alá szűperfoszlátot óhajtanak beszerezni, s szűkségűndű mennyiségűt a gittári hivatalban kitűtt ven jegyezűkűk elő.

A műtrágyát értékesítű szűvetkezettelt kööltű szerződsűnk értelmében möndünkban áll a műtrágyafűletek a lehetű legelőnyűsbű árak mellett beszerezni.

(-) Szűkös és ponyvak, mintegy 12-féle minűségűben raktáron vannak s igen jűnyes áron a tagok rendelkezésűre állanak.

Szives kérelem.

Az elűt fűléstendű alkonyan fűhívjuk hűaralékos előfűteinket és hűrdűteinket, hogy a jun. 30-ig

esedékes előfizetési és hirdetési díjajaik

kiegűylenítű szűveskedjenek. A helybűll előfizetűk ügy előfizetűsi, mint hirdetűsi díjajűkrol a nyugratt a kiadóhivatalban, vagy pedig Mágocsy Lajos és Bálint Ambrus pénzbeszűdűt uralkotűtvehetűk. — A vidékiek részere mai számunkhoz postautalványt mellékelűnk. — Tűsítellett

a Kiadóhivatal.

Közgazdaság.

Gabonauizetűti jelentés a Nagyköros és Vidéke részere.

Beer Jakab gabonabizományi cég Budapest. V. Nádor-ű. 15. sz. jelűnése. 1914. jűlius 1.

Készűru üzlet.

Buza, változtatn árakon elktűt 3000 mm. A legmagasabb ár prima tűszavideki búzűrdű 14 — kor. 3 óra á Budapest.

Rűis üzletellen, budapesti paritásra 9.80 K-val jegyez.

Arpa csendes, budapesti paritűsra 7.50 K jegyez.

Zab változtatn, egűszűsűgesűru 7.90 K, dohos őrű 7.40 K jegyez á Budapest.

Tengeri változtatn, promt őrű 7.45 kor. jegyez á Budapest.

Határidűsű-zűzet.

Fedezeűkűk szűllárdab.

Zűriat órákor.

Buza októberre .. 12 71 — 72 K
Buza 1915. áprillisa 12 91 — 92 K
Rűz októberre .. 9 21 — 22 K
Zab októberre .. 7 57 — 58 K
Tengeri jűzűsra .. 7 35 — 36 K
Tengeri augusztusra 7 53 — 54 K
Tengeri 1915. máj-űra 7 25 — 26 K

Soványtűstűsűtűsűrtűsűkűk.

Eredeti tudósítűs Ur Reszű szerűszűbzoműnyostűl, Budapest, Népszűnűhűtca 22. sz. 1914. jun. 30.

Sertűsvészen átment sertűkűk:

60 — 100 kilogramm 130 — 120 fill.
100 — 120 .. 120 — 116 ..
120 — 160 .. 116 — 112 ..
160 — 200 .. 112 — 108 ..

Sertűsvészen át nem ment sertűkűk

60 — 100 kilogramm 110 — 108 fill.
100 — 120 .. 108 — 106 ..
120 — 160 .. 06 — 04 ..
160 — 100 .. 04 — 100 ..

Árak elősűlyban kilogrammonként 4 szá-zalékö engűlymenű. Irányzat: változtatn.

Eladó úri lakás.

Üzű. SOMOGYI KÁRÖLYNÉ úrnű tulajdonát kezepű ű. n. Bakonyi János-fűgy VI. ker. 6. sz. alatt felekkű hely, áll 5 szobából, úvesűbűbűl, fűrdűszobából, a szűksűges mellékelűstűsűkűből, kedvezű fizetűsi feltűtekek mellett eladó. Az egész lakás most van merevű jűra aktűva — Értekezűteni Hűszűr Jűgűy tanár úrral, mint megbűzottal.

ad. 3246 ki. 1914. sz.

Hirdetmény.

— Az országos vásártűren, a legelű bűrbé-űadására az árverűs a gazdatanácsnokű hivatalban folyű júli űs jűlius űl-űk napjain délűittűl 9 órákor fog megtartani.

Nagyköros, 1914. jűnus 26-án.

1-2 K. Faragű gazdatanácsnok.

ad. 4858 ki. 1914. szám.

Hirdetmény.

A jűrvány-körház felűgyűltű állat vá-lalattára az árverűs a gazdatanácsnokű hivatalban folyű júli űs jűlius űl-űk napjain délűittűl 9 órákor fog megtartani.

Nagyköros, 1914. jűnus 26.

2-1 K. Faragű gazdatanácsnok.

ad. 4860 ki. 1914. szám.

Hirdetmény.

A ököros alkolkertben, a szűnaraktűr-űpűlet 1914. évi november 1-űl 1915. évi november 1-űt leendű bűrbéűadására az ár-űverűs a gazdatanácsnokű hivatalban folyű júli űs jűlius űl-űk napjain délűittűl 11 órákor fog megtartani.

Nagyköros, 1914. jűnus 26.

2-1 K. Faragű gazdatanácsnok.

ad. 7353 ki. 1914. szám.

Hirdetmény.

A Kossuth Lajos-űtcai Tűth Jűzsef-fűle ház összűs anyagai eladására az ár-űverűs a helyszűnűn folyű júli űs jűlius 7-űk napjain délűittűl 9 órákor fog megtartani.

Nagyköros, 1914. jűnus 30.

2-1 K. Faragű gazdatanácsnok.

Hirdetmény.

özv. Czirják Jánosné Papp Mária tulajdonát képező nyilaslasi 41 kat. hold szántóföldje a f. év szeptember hó 29-től kezdődő több évre haszonbérbe kiadó. — Értekezni lehet Dr. Kovács Imre ügyvéd úrral, aki a haszonbérbeadással van megbízva. 3-1

Polgári étkezésre

még lehet jelentkezni heti vagy havai fizetés mellett mérsékelt áron. Első rendű borok, kisüsti pálinkák, valódi tea rum, különféle gyomorerősítő likőrök a legolcsóbb árban hekonként, literenként és pohárként szolgáltatnak ki. — Névnapokra, lakodalmakra vagy viszont eladásra mindezek leszállított árban szám tiszta Nagykorősen

Pető-féle vendéglőben

(sertés-piac téren). — Ugyanott egy padlót nagyszoba, konyha, speiz, külön kert aug. 1-ére és egy butorított szobais kiadó. 1-20

Egy gazdatiszt hajlandó volna a cséplési szezonra gazdaságba mint felügyelő elmenni, vagy esetleg más megbízatásokat is elfogadna. A gazdaság bármely ágában, szőlő vagy tely kezelői állást is elfogadna, mint szakvégzett ember, a melyet bizonyítványai is igazolnak. Megkeresések Nagykorős, f. ktr. 266. szám alá kéretnek. 2-2

özv. D. Tóth Ferencné X. ker. Szolnoki-utca 8. sz. házáan egy utcára nyíló üzlethelyiség — amelyben jelenleg Szigei Károly bádogos üzlete van — a hozzátartozó lakással együtt 1. é. november 1-től kiadó értekezni lehet a fenti száman al. 1-1

Lakáskeresés. Keresek 3 szobás lakást megfelelő mellékhelyiségekkel és istállóval. Akár szóbeli, akár levelelbi értesítést a felszeji leányiskolába kérek, Papp Gedeon igazgató tanító.

Somodi László . ker. 201. sz. háza örök árban eladó. A házában 2 padlóúton szoba, egy padlós magtár, egy konyha, egy üvegezett folyosó, különálló épület, — mely lakásnak vagy műhelynek is alkalmas, — nagy gépszín, kettes sertés, külön baromfiút. A főépület palatetés, melék épületeken bádóg és esztrépető van. A 455 n-0 területű udvarban s kertben, mely drótkerítéssel van bekerítve, jó ivóvízű kut van. A vételár annyi, hogy kimutatás szerint a vétel összegének 10 százalékat jövedelmezni. A megvételhez 1000 korona elegendő, 2000 korona ez év szeptember 1-ét napján fizetendő, a többi vételár 10 évi 7 százalékos kamat mellett tetszés szerint törlesztendő. El nem kelt esetén november 1-től kiadó. Bővebb felvilágosítás ad a fenti tulajdonos. 10-2

Labancz Ambrus I. ker. 300 sz. házában több rendbeli lakás, melyben 3 szobás is van, minden tekintetben teljesen megfelelő, f. év november 1-re kiadó, esetleg eladó értekezhetni fenti sz. alatt a tulajdonossal. 20—2

4 szobás uri lakás — közel a piac téherz — örökárban eladó. 2000 korona készpénzzel azonnal átvehető. Bővebbet a kiadó hivatal.

Új szobafestő! Szép munka:

Fülöp Dénes

szobafestő V. ker. Szabadszállási-utca 188. szám alatt (Garzó Albert szomszédságában). Értesíti a nagy-érdemi közönséget, hogy elvállal minden e szakmába vágó munkát, a legmodernebb szobafestést a leggyeszeribbtől a legdrágább kivitelig. Kérve a n. é. közönség b. pártfogását.

Önkéntesárverés Kocséron

Mihály József örökösei tulajdonát képező 2 darab föld, az egyik 20 holdas Dósa Imre és Cszimada Gergely urak szomszédságában a másik 45 holdas Urbán Kálmán szomszédságában, 5 holdas parcellában július hó 12-én, vasárnap délután a helyszínen önkéntes árverésen lesz eladva értekezni lehet Urbán Kálmán úrral Kocséron. 2-1

Önkéntes árverés.

Sz. Warga Franciska árholgynék a középös Bokrosi hegyben levő 2 hold 153 n-0 területű szőlője és ezzel megszép 1 hold 274 n-0 területű szántóföldje 1914. évi július hó 7-én délelőtt 9 órakor a nagykorősi kir. járásbírósg hivatalos helyiségében önkéntes bírói árverés útján el fognak adni. A feltételek megtudhatók Dr. Kovács Kálmán ügyvédi irodájában.

Gazdák Biztosító Szövetkezete

Alapították 1900-bjn. igazgatóság Budapest, IX. Kálvin-tér 10. saját székházában.

Biztosításokat elogad tűz és jégkár ellen, gyszintén az ember életére a legkönyösöböz több módozatok szerint előző feltételek mellett.

Az üzletreduvényben a biztosított tagok díjnyarukban rész sülnek.

A lefolyó é. év alatt a tagok 7 részesültek az üzletreduvényből küzgyűlési határozat értelmében díjviszterítésben.

Biztosítási ajánlatok benyújtandók közvetlenül az igazgatóságához vagy az ország minden egyes helyén működő képviselőkhöz közvetítéssel. Nyomatványokkal felvilágosításal minden irányban készséggel szolgál az igazgatóság. Alapítványok kormány hozzájárulásával

Tartalékok 2.527.960 K.
3.846.903 .

Biztosított tagjainak fenállása óta kifizetett tűzárakban 12.385.000 K.
jégkárakban 6.000.000 K.

Biztosított érték tüzben 1913 évben 930.000.000 K.

Ígében 1913 évben 62.500.000 K.
éltelített állomány 17.370.144 K.

A Gazdák Biztosító Szövetkezete a apitása és foktetezmenye a „GONDVISELÉS” országos központi segélyező társulat Budapest IX. Kálvin-tér 10. mely társulat tagjai részére 50 koronától 1000 koronáig terjedő temetési segélybiztosítást nyújt népbiztosítás-osztályra keretében pedig 2000 koronáig hozomány, katonai és vegyes biztosításokat közvetl minden orvosi vizsgálat nélkül. — A „Gondviselés” Társulat elnöke: Emlény József, igazg. igazg. Láng György, Lovag Emel Karoly, Czobor László, Mező Pál, Nerei Odón és igazg. igazgató Paur Géza.

Hirdessen

A „NAGYKÖRÖS és VIDEKÉ”-BEN.

Telefon: 66. sz.

Vétkezík

A Szántói ásványvíz állandó használata orvos-professzorok ajánlata szerint a legjobb gyógyszer gyomorbojagnál, légszűrőrutinál, elősegíti az emésztést, megszünteti a gyomorégést. — Mint asztali és gyógyvíz teljesen pótolja a Gieschubli vizet, melyel egyenlő összetételű. A Szántói ásványvíz a legdusabb természetes szénsavtartalmu savanyúvíz. Erős kalcium tartalma miatt gyenge gyermeknek a leghasznosabb csontképző asztali itala. Melegített állapotban tudbeterít részére kitűnő gyógyital.



SZÁNTÓI ÁSVÁNYVÍZ ISZUNK!

aki marad és csak ahhoz van bízalma, amit már ismer.

Tegyen kísérletet a

Szántói

természetes savanyúvízzel, ha beteg is igya, amikor egészséges, hogy ne legyen beteg.

Fél L üveg 28 fill. L üveg 40 fill. 1+1 L üveg 46 fill. 2 L üveg 56 fill.

Főrkát: **PHENYES ISTVÁN** drogustánál Nagykorős postapalota

Telefon: 66. sz.